



大学生有了自己的“维权专员”

莱山区工商分局现场聘任5名“高校消费维权联络员”

本报3月15日讯 3月15日举行的“3·15国际消费者权益日”佳世客活动现场，莱山区工商局现场聘任五名大学生担任“高校消费维权联络员”，以此来保护辖区内五所高校的大学生在生活消费中的合法权益。

“莱山区是一个高校密集区，大学生消费占了相当一部分比重，大学生又是一个特殊群体，因此保护大学生在生活消费中的合法权益显得尤为重要。”莱山区工商局市场监督管理局杨林局长告诉记者，这次选拔的大学生联络员主要来自烟台大学、山东工商学院、滨州医学院、烟台大学文经学

院以及烟台职业学院等五大院校，“这些联络员都是由各个高校的学生会组织报名、选拔，然后推荐给我们的。”据了解，接受聘任后，这些“高校消费维权联络员”还将接受相关的培训。

“联络员的职责主要是向高校消费者宣传消费维权法律法规，对高校内的商品和服务进行监督检查，并且及时反映师生的意见和建议。”据莱山区工商局市场监督管理局杨林局长介绍，这五位高校消费维权联络员还将接受委托受理调解小额消费者投诉纠纷。

“高校消费维权联络员”走进校园受到了大学生们的欢

迎。“作为大学生本身关注的消费问题主要是日常生活用品，自己单枪匹马去找商家很容易出现矛盾摩擦，有第三方帮助调解大家都不能不伤和气，最起码不会出现以前那种吵架的状况。”滨州医学院的朱佳同学认为设立“高校消费维权联络员”等于是为高校大学生维权开辟了一个绿色通道，“我们如果遇到消费纠纷，可以直接向联络员进行投诉，由联络员直接调解，或者反映给消费者协会进行解决。”

记者在采访中了解到，不少“高校消费维权联络员”之所以选择竞聘这个岗位也是出于维护身边师生权益考虑。



莱山区工商局聘用5名高校维权联络员。本报记者 赵金阳 摄

○花絮

都是熟人没要收据 买来假种子遭遇维权难

“前年在一家店里买的玉米种子，当年产量还不错，所以去年又到他家买，谁能想到就买到假种子了呢。”15日上午，肖先生向现场莱山区工商分局的工作人员讲述了他的遭遇，去年一亩七分地的产量却赶上2009年七分地的产量，“玉米杆也只有小拇指那么粗。”

买到假种子，玉米地减产了一大半，于是肖先生找到当初卖种子的商家进行理论。“结果他们根本就不承认是种子的问题，到最后干脆不承认玉米种子是从他们那里卖出来的。”看到商家这种态度，肖先生有些恼火。

了解到肖先生的遭遇，莱山区工商分局的工作人员建议他搜集证据进行维权。“当时就想每年都从他家买种子，应该没有什么问题，所以也没有要收据什么的。”据肖先生介绍，他当时买种子的时候并未索要任何收据凭证，并且散装种子也没有厂家地址。莱山区

工商局的工作人员为肖先生做了耐心的讲解，并且提醒广大农民朋友，买种子尽量不要买散装的，即便是散装的也要索要包装袋，看看是否正规厂家出产，有无商标、厂址等重要信息。并且一定要留下消费凭证，最好是索要要发票，收据也可以。

虚假广告骗了八旬老人 白花三千元腿脚至今未好

15日，在3·15宣传活动西南河体育场现场，“花了三千块钱，吃了大半年的健骨1号，一点也不管用！”一位头发花白，拄着拐杖的老人在食品药品监督局前，一边看着左手掌上的字，一边向工作人员投诉。

“我要投诉的问题比较多，年纪大了也容易忘记，就把它记在手掌里。”家住红旗路附近的王老太说，去年10月份，她在烟台一家报纸上看到一则关于“健骨1号”的广告，就按照报纸上提供的信息，买了两盒，当时说吃两

三个月腿脚就好了，一下子就买了三千块钱的。“这不，吃了大半年了，腿脚还经常疼得不敢走啊。”

“这家报纸上怎么登这种虚假广告，专门骗我们老人。”81岁的王老太对此很是不解。据食品药品监督所的工作人员

介绍，现场投诉最多的要数保健品了，“大部分是老人。”他们一般都是看了一些媒体上刊登的保健品广告去买的，广告上一般都夸大宣传，不是药，根本治不了病。“希望老人不要轻易相信一些保健品广告，有病还得去医院治。”

手机越修越坏 商家却不认账

“手机是去年买的，当时花了2000多元，后来被小孩摔了一下，声音明显就小了。”15日上午，市民孙女士向记者讲述了她在手机维修店维修手机的经历，“当

时送到维修店的时候只是声音有点小，两天以后再去拿手机的时候就已经完全没有声音了。”

孙女士找到这家手机维修店进行理论。“店里根

本不承认是他们把手机修坏的，还说我的手机本来就是坏的。”面对商家的无理说法，孙女士气不打一处来，可是又苦于没有证据进行维权。

面对孙女士的遭遇，莱山区工商分局的工作人员也给出了建议，消费者在进行维修之前应该将手机的状态进行简单的记录，并且应该注意索要消费凭证。

10.11版稿件由本报记者 苗华茂 秦雪丽 李园园 李娜 孙芳芳 实习生 许晓龙 共同采写

车载实验室 开进活动现场

15日，在3·15活动西南河体育场现场，一辆停在广场中央的白色大巴车吸引了不少市民的眼球。据悉，这是我市首个食品安全检测移动实验室，14日晚上，从刚刚结束的两会现场赶来。

在正对主席台的地方，一辆标有“食品安全移动检测实验室”的白色大巴吸引了不少在场的市民和媒体。走进这个车载移动检测实验室，记者看到里面摆放着一台电脑、几台检测机器，有农兽药残余检测器、三聚氰胺检测仪器等可检测有毒有害物质的仪器。不时有市民提着酒、油等东西前来咨询。别小看这个小小的移动检测实验室，它可用于动植物食品中国家规定限量的农兽药残余、食品添加剂、非法添加物、致病微生物、重金属以及微量元素等有毒有害物质的检测。一辆高配置的食品安全移动检测实验室高达600万。

“我们昨天晚上刚从北京赶过来。”研究此食品安全移动检测实验室的研究员李玉告诉记者，3月4日—14日“两会”期间，她一直在这辆食品安全移动检测实验室里为两会提供现场食品安全检测，保证两会代表的饮食安全。

新口味 新感觉
烟台的目光，看这里

山东第一都市报·世界日报发行量位居第22位·中国最具品牌价值500强

优惠订阅进行中 订报电话 11185（烟台各区市邮局）6610177（一个电话，征订上门）

齐鲁晚报·今日烟台

